



Република Србија
Републички секретаријат за
јавне политике

Број: 011-00-26/2015-02
30.01.2015. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

БЕОГРАД
Немањина 22-26

Предмет: Мишљење на текст **Акционог плана за спровођење Стратегије развоја образовања у Србији до 2020. године**, који је Републичком секретаријату за јавне политике дпставило Министарство просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту: **предлагач**), дана 30.01.2015. године, актом број: 011-00-49/2014-02 од 30.01.2015. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на текст Акционог плана за спровођење Стратегије развоја образовања у Србији до 2020. године (у даљем тексту: **Акциони план**).

Акциони план у уводном делу описује циљеве у образовању дефинисаним Стратегијом развоја образовања у Србији до 2020. године (у даљем тексту: Стратегија). Такође, пружа се приказ активности које су предузете у периоду 2012-2014., а односе се на постизање одређених циљева. Додатно, Акциони план пружа преглед предвиђених акција (активности) у областима примене три стратегије обухваћене Стратегијом развоја образовања у Србији до 2020 године: Стратегије развоја предуниверзитетског образовања и васпитања, Стратегије развоја високог образовања. Такође, представљен је приказ планираних средстава за финансирање предвиђених активност из буџета Републике Србије за 2015. годину.

У даљем тексту мишљења, Републички секретаријат за јавне политике, упућује сугестије на који начин се може унапредити текст Акционог плана:

- Приказ активности које су предузете у периоду 2012-2014 се односи на остварење превасходно циљева у делу усвајања појединих закона, подзаконских аката, као и израде других планираних докумената. Скрећемо пажњу да том приликом нису представљени и други ненормативни резултати спровођења горепоменуте стратегије, а који су кроз употребу дефинисаних индикатора мерљиви. Сматрамо да је то од изузетног значаја ради свеобухватног сагледавања резултата спровођења стратегије и правилног дефинисања наредних корака (циљева, активности и других елемената).
- С обзиром да се Акционим планом предвиђа изузетно велики број појединачних акција у различитим областима у средњем року, препорука јесте да се оне ближе систематизују по приоритетима, а у циљу сагледавања које акције у највећој мери доприносе постизању циљева дефинисаних у Стратегији;
- У делу III. Акциони планови за појединачне области и нивое, колоне Исход - резултати акције и Индикатори праћења напретка, представљају збирно очекиване резултате спровођења одређење акције, као и показатеље на основу којих ће се мерити успешност одређене акције. Овом приликом скрећемо пажњу предлагачу да би Индикатори праћења напретка требало редефинисати на начин да се недвосмислено могу утврдити. У том смислу, велики број индикатора је дефинисан са неодређеним нумеричким или процентуалним пројекцијама (нпр. у акцији Акредитација предшколских установа и програма, као један од индикатора је дефинисан “Број захтева за акредитацију”, али није дефинисано који је број оптималан, тј који се број жели постићи. У том смислу немогуће је и утврдити који број акредитација се жели постићи, тј. да ли је акција успешно спроведена). Позивамо предлагача да у том смислу допуни све индикаторе, а у циљу сврсисходнијег праћења резултата Акционог плана. Додатно, функционални проблем код праћења индикатора јесте и чињеница да се из текста Стратегије за већину показатеља не може сагледати почетно стање у областима, те је сугестија да се у односу на Индикаторе праћења напретка дефинише почетна вредност и циљана вредност (нпр. у акцији Дефинисање финансијске помоћи Републике неразвијеним општинама, код Индикатора “Број општина обухваћених програмом”, почетна вредност би била колико општина је тренутно обухваћено програмом, а циљана вредност би била колико општина желимо да обухватимо у предметном периоду);
- У делу III. Акциони планови за појединачне области и нивое, предлог је да се након колоне Индикатори праћења напретка, дода колона “Извори провере”, у којој би се

- за сваки индикатор навело на који начин и из којих извора би се прикупљали подаци неопходни за утврђивање да је постигнута циљана вредност;
- Предлагач је у уводном делу представио структуру финансирања, предвиђајући таксативно низ извора финансирања, поред буџетских средстава, а из којих су издвојена одређена средства за развој образовања. У делу IV. презентоване су суме за финансирање појединих програма, планиране у буџету Републике Србије за 2015. годину. Међутим, предлагач је пропустио да прикаже и суме чије издвајање је предвиђено из других извора финансирања. Иако се наводи да Акционим планом нису утврђени номинални износи средстава за спровођење дефинисаних активности, јер се претпоставља да ће бити коришћен што већи извор финансирања, сматрамо да је целисходно приказати бар оквирне пројекције у односу на она средства која су несумњиво обезбеђена. Такође, мишљења смо да је предлагач требало, зарад предвидивости спровођења акционог плана, у односу на специфичне акције или групе акција, да дефинише неоподан износ средстава, невезано од извора финансирања. У том смислу, препорука је да се дода колона “Неопходна финансијска средства”;

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Предлог стратегије и текст Акционог плана у складу са сугестијама.

ЗАМЕНИК ДИРЕКТОРА



Републички секретаријат за јавне политике

Влајковићева 10 • Београд • Република Србија • Пријем поште: Немањина 22-26

Тел: +381-11/ 333-4105; Факс: +381-11/2761-665; office@rsjp.gov.rs